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ATA DA DUCENTÉSIMA DÉCIMA QUINTA REUNIÃO ÓRDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO 1 
DA FACULDADE DE EDUCAÇÃO FÍSICA DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE 2 
CAMPINAS. No primeiro dia do mês de março de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, 3 
reuniram-se os membros da Congregação, de forma presencial, sob a presidência do Senhor Diretor, 4 
Professor Doutor Odilon José Roble, com o comparecimento dos seguintes conselheiros: Diretor 5 
Associado - Professor Doutor João Paulo Borin; Coordenador de Pós-Graduação - Professor Doutor 6 
Renato Barroso da Silva; Coordenador de Graduação – Professor Doutor Sérgio Settani Giglio; 7 
Coordenadora de Extensão – Professora Doutora Karine Jacon Sarro; Coordenadora de Biblioteca – 8 
Professora Doutora Helena Altmann; Chefe do Departamento de Estudos da Atividade Física 9 
Adaptada – Professora Doutora Maria Luiza Tanure Alves; Chefe do Departamento de Educação 10 
Física e Humanidades – Professora Doutora Silvia Cristina Franco Amaral; Chefe do Departamento 11 
de Ciências do Esporte – Professora Doutora Paula Teixeira Fernandes; Representantes Docentes - 12 
Categoria MS-3: Professora Doutora Lígia de Moraes Antunes Corrêa e Professor Doutor Edivaldo 13 
Góis Junior ; Categoria MS-5: Professora Doutora Elaine Prodócimo e Professor Doutor Marco 14 
Carlos Uchida; Categoria MS-6: Professora Doutora Carmen Lucia Soares e Professor Doutor 15 
Antonio Carlos de Moraes; Representantes Técnico Administrativo: Senhoras Adriana Garcia Leme 16 
e Giovana Vergínia de Souza, Representante Discente de Pós-Graduação: Senhora Karina Santos 17 
Guedes de Sá e Representante Discente de Graduação: Senhor João Carlos da Silva Bonato. 18 
Convidado: Senhor Emerson Teodorico Lopes, Coordenador Técnico de Unidade. Havendo 19 
quórum, o Presidente da Congregação iniciou a 215ª Reunião Ordinária da Congregação, deu boas 20 
vindas aos novos membros da Congregação e colocou em discussão a ata da reunião ordinária de 21 
número 214 da Congregação e a ata da reunião extraordinária de número 99 da Congregação. O 22 
Prof. Antonio Carlos solicitou que o termo “Conselheiros” utilizado nas atas fosse alterado para 23 
“membros”. Não havendo mais manifestações, o Presidente da Congregação colocou a ata da 24 
reunião ordinária 214 em votação, sem manifestações contrárias e com 04 abstenções – 25 
APROVADA, em seguida, o Presidente da Congregação colocou a ata da reunião 99 extraordinária 26 
em votação, sem manifestações contrárias e com 03 abstenções – APROVADA. O Presidente da 27 
Congregação iniciou a Ordem do Dia e pediu a colaboração de todos para colocar em votação 28 
separadamente o item A) Homologação da ata da consulta à comunidade para escolha do 29 
coordenador de Pós-Graduação, para o mandato 01/03/2023 a 28/02/2025. Eleito: Professor Doutor 30 
Renato Barroso da Silva, não havendo manifestações contrárias e/ou abstenções – item 31 
APROVADO. O Prof. Dr. Antonio Carlos destacou o item B e o Presidente da Congregação 32 
colocou em votação em bloco os itens C, D, E, F, G e H, não havendo manifestações contrárias e/ou 33 
abstenções - itens APROVADOS. O Presidente da Congregação iniciou a discussão do item B) 34 
Relatório do Grupo de trabalho para revisão das Normas para publicação na página da FEF e passou 35 
a palavra ao Prof. Antonio Carlos que disse que o documento se trata de um relatório de um grupo 36 
de trabalho e que por isso não poderia ser votado como favorável ou desfavorável e que dois dos 37 
itens podem ser considerados como proposta. O Presidente da Congregação concordou com a fala 38 
do Prof. Antonio Carlos, agradeceu novamente ao Prof. Renato, presidente do grupo de trabalho e 39 
questionou se o Prof. Antonio Carlos teria alguma sugestão. O Prof. Antonio Carlos disse que se for 40 
retirado de pauta o item deveria obrigatoriamente retornar na próxima reunião e sugeriu que os 41 
membros da Congregação dessem ciência ao relatório, mas não o aprovassem como “item de 42 
pauta”, visto que as sugestões do grupo de trabalho têm diretrizes que precisam ser previamente 43 
discutidas. O Prof. Renato disse que foi solicitado aos departamentos que enviassem sugestões e 44 
que o grupo discutiu as sugestões encaminhadas, esclareceu que não foi criada nova norma, mas 45 
que a sugestão apresentada no relatório no item 02 “resolveria a maioria dos problemas” 46 
encontrados e a assessoria sugerida seria responsável por criar o conteúdo com uma linguagem 47 
uniforme e imparcial, a Profª. Helena disse que a assessoria auxiliaria a produzir conteúdo em 48 
conjunto com o corpo docente e a direção, mas que não seria responsável por definir o que seria 49 
publicado, o Presidente da Congregação agradeceu os esclarecimentos, reafirmou que as sugestões 50 
levantadas pelo grupo de trabalho são relevantes, mas que, caso aprovadas as possibilidades para 51 
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que as sugestões possam ser atendidas precisam ser discutidas previamente. O Prof. Marco Uchida 1 
sugeriu a criação de um GT para a definição das novas normas específicas para a publicação. A 2 
Profª. Elaine disse que a partir da discussão nos departamentos foi levantada a necessidade da 3 
contratação da assessoria, auxiliando na publicação dos itens de acordo com as normativas, disse 4 
que os demais pontos são urgentes, sugeriu que o relatório fosse desmembrado e questionou se 5 
haveria essa possibilidade. O Prof. Marco Uchida complementou a fala dos Professores Renato e 6 
Elaine dizendo que o DEAFA foi muito favorável à contratação de um jornalista. Após ampla 7 
discussão o Presidente da Congregação agradeceu aos membros da Comissão, disse que serão 8 
estudadas as possibilidades da contratação da assessoria, já que foi a indicação do GT, reforçou que 9 
como as Professoras Silvia e Elaine disseram, a assessoria não seria responsável por definir o que 10 
seria publicado e perguntou se os membros da Congregação eram favoráveis à proposta da Profª. 11 
Silvia e do Prof. Antonio Carlos de alterar o item para “informe”, não havendo manifestações 12 
contrárias e/ou abstenções – alteração do item para informe APROVADA. O Presidente da 13 
Congregação encerrou a ORDEM DO DIA e iniciou o EXPEDIENTE passando a palavra ao Prof. 14 
Antonio Carlos que questionou sobre a possibilidade de representações suplentes na Congregação 15 
na categoria MS6, já que recentemente ocorreu a aprovação de 03 docentes como titulares, o 16 
Presidente da Congregação agradeceu a sugestão, disse que é favorável à proposta e que serão 17 
estudadas maneiras para concretizá-la, a Profª. Elaine informou sobre e-mail enviado pela 18 
ADUNICAMP sobre a campanha de afiliação, mencionando também as ações culturais, as ações de 19 
negociação salarial e os demais benefícios oferecidos, a Profª. Lígia comunicou sobre a formatura 20 
da 1ª turma do Programa de Residência Profissional e o Presidente da Congregação agradeceu e 21 
parabenizou os docentes envolvidos no programa. O Prof. Renato relatou sobre o processo seletivo 22 
da Pós-Graduação, informando o ingresso de 17 alunos no mestrado e 05 no doutorado, informou 23 
sobre o reajuste no valor das bolsas, sobre os trâmites dos pedido de bolsas no CNPQ e deu outros 24 
informes relacionados às atividades da Pós-Graduação. O Prof. Sérgio relatou sobre a reunião 25 
realizada com o corpo docente no início do 1º semestre, reforçou a importância da reunião e desejou 26 
ao corpo docente um bom semestre, informou sobre a aula inaugural de graduação e sobre as 27 
atividades de acolhimento aos ingressantes que serão realizadas na próxima semana. A Profª. 28 
Karine informou que no dia 13 de março iniciarão as atividades de extensão, que este ano houve um 29 
aumento do número de discentes inscritos como monitores e colaboradores, o que ela atribuiu à 30 
“curricularização da extensão”, disse que a Comissão de Extensão está finalizando o novo 31 
regimento e solicitou que o assunto fosse debatido nas próximas reuniões de departamento a fim de 32 
que fossem encaminhadas as sugestões de alteração, o Prof. Bruno agradeceu a entrada da Profª. 33 
Silvia na Comissão de Pesquisa, disse que a comissão de pesquisa irá trabalhar no regimento do 34 
LABFEF, solicitou que os docentes realizem os agendamentos do LABFEF com antecedência, para 35 
que a demanda seja organizada previamente, informou que a Comissão de Pesquisa elaborou uma 36 
carta à PRP sendo resistente acerca do Ofício Circular que dispõe sobre orientações gerais para a 37 
condução de ensaios clínicos e o Presidente da Congregação complementou que após a entrega da 38 
carta pelo Prof. Bruno, será encaminhada uma resposta em conjunto com a FCA. O Presidente da 39 
Congregação informou que o COTUCA está passando por uma reforma e que a FEF firmou uma 40 
parceria de colaboração com o colégio que utilizará as quadras externas da FEF às sextas-feiras e 41 
aos sábados para a realização de atividades físicas e pediu para que todos fossem solidários e 42 
pudessem estudar a possibilidade de realizar estágios e pesquisas com os alunos do COTUCA, 43 
informou sobre as ações de manutenção executadas recentemente nas dependências da faculdade e a 44 
Profª. Silvia relatou que foi realizada uma manutenção na parede de escalada e que foram abertas 45 
atividades de extensão de escalada. O Presidente da Congregação agradeceu novamente aos 46 
servidores envolvidos na execução dos concursos públicos, disse que os concursos estão em 47 
tramitação nos órgãos superiores e informou que os candidatos ainda não são servidores públicos e 48 
que, por este motivo, ainda não podem ser acionados, sendo necessário aguardar a finalização de 49 
todos os trâmites de contratação, a Profª. Silvia relatou que têm recebido contatos e divulgações de 50 
ex-alunos que assinam como docentes da FEF e o Prof. Renato relatou que na USP foi criada uma 51 
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assinatura denominada “DNA USP” que pode ser utilizada pelos ex-alunos e sugeriu uma ação 1 
semelhante. O Presidente da Congregação informou sobre a nova lei de licitações e sobre as 2 
adequações que serão necessárias nos processos de compras da unidade, deu ciência sobre a 3 
aprovação da CEPE sobre os dois períodos de progressão docente e informou o período para os 4 
interessados aos concursos de livre docência. Não havendo mais nenhum comunicado, o Presidente 5 
da Congregação agradeceu a participação de todos e encerrou a reunião, a qual, eu, Thaís Todaro de 6 
Carvalho Buzo, lavrei a presente ata. 7 


